

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/592/23
5 May 2023

Original: RUSSIAN

1421st Meeting of the Permanent Council
4 May 2023
Russian Federation on the Anniversary of the Victory Day



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
Постоянного представителя Российской Федерации
А.К.ЛУКАШЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
4 мая 2023 года**

О годовщине Победы во Второй мировой войне

Господин Председатель,

Имею честь зачитать совместное заявление Постоянных представителей при ОБСЕ Азербайджанской Республики, Республики Армения, Республики Беларусь, Боснии и Герцеговины, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Республики Сербии, Республики Таджикистан, Туркменистана, Республики Узбекистан и моей страны, Российской Федерации, по случаю годовщины Победы во Второй мировой войне.

«В этом году отмечается 78-я годовщина Победы во Второй мировой войне.

Сохранение исторической памяти о самой трагической странице истории XX века и страшных событиях тех лет является нашим общим долгом. Героический подвиг миллионов людей, отдавших свои жизни за борьбу против идеологии расового превосходства и человеконенавистничества, символизирует победу Добра над Злом и не

может быть предан забвению. Решительно осуждаем уничтожение и осквернение памятников воинам-освободителям, мемориальных объектов героям и военачальникам, а также мест захоронения солдат и офицеров вне зависимости от их местоположения и национального или этнического происхождения. Скорбим о жертвах национал-социализма.

Неприемлемы попытки пересмотра или искажения итогов Второй мировой войны, а также реабилитации и героизации нацистов и их пособников, отрицания совершенных ими военных преступлений и преступлений против человечности. Согласно решениям Нюрнбергского трибунала, юридически закрепившим завоевания Победы над нацизмом, содеянные ими преступления не имеют срока давности.

Приветствуем принятую 15 декабря 2022 года резолюцию Генеральной ассамблеи ООН «Борьба с героизацией нацизма, неонацизмом и другими видами практики, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости». Рассматриваем широкую поддержку этого важного тематического документа как подтверждение решимости международного сообщества не допускать повторения трагических ошибок прошлого и строить будущее на объединительных началах.

Призываем все страны чтить память о борцах с фашизмом и нацизмом в годы Второй мировой войны, уважительно относиться к подвигу народов. Победенный нацизм не должен снова поднять голову».

Благодарю за внимание и прошу приложить текст этого заявления к Журналу дня сегодняшнего заседания Постоянного совета.